

تصویر نگار: ابدال یاسین سہیل خیر زہر پوری

ارمغانِ طہیر

شعبہ اہلسنت علامہ احسان الہی خیر صاحب کماوت، جامعہ صفات اور مجروحہ کا مسند و مباحثہ شخصیت تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ایک وقت ان میں بے شمار خوبیاں ودیعت فرمائی تھیں۔ وہ ہر جہت میں انسان تھے۔ خطیب، ادیب، مصنف، مولف، انیم قائد، فاضل علوم اسلامیہ، ماہر معارف، فراترین، فاضل السنہ شریفیہ، قائد سیاست حاضرہ، داعی حکومت اللہ علیہ دار کتاب و سنت، حق گو، راست باز اور اشجع انسان تھے۔ حقیقت یہ ہے کہ ذہانت و لطافت، قیادت و سیاست، اہمیت و پیشوائی، علم و فضل، تقریر و تحریر اور مہر و مانی تحریکوں پر دوستی نگر کے امتیاز سے وہ نہ صرف فریادہاں تھے بلکہ مدیم الفیور اور نادر الوجود انسان تھے۔ جہاں عین آج بھی قیادت میں سو سال میں کام آتی ہیں ان کی متحرک اور فعال قیادت سے چند سالوں میں انقلاب برپا کر دیا۔ جہاں اللہ تعالیٰ نے انہیں گراؤں اور اوجوں سے گزارا تھا وہاں اللہ تعالیٰ نے انہیں ترقی و ترقی کا مسد اور سر و سرخیز کا مقام بھی عطا فرمایا تھا۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ وہ جہاں جلتے سامن کے شمع کے طور پر جگ جگ جاتے۔ جب وہ تقریر کر کے سنیوں سے اترتے تو مجمع اکھڑ جاتا۔ بڑے بڑے حکام مقررین کی تقریریں بھی نہیں سکتیں۔ وہ بات کے دھنی اور دل کے مہنی تھے۔ قلم کے وہ بادشاہ تھے۔ اردو، ہندی اور کئی دیگر زبانوں پر انہیں بڑی مہارت تھی۔ مدینہ یونیورسٹی کے ساتھ وہ جہاں پروفیسر سنی طور سے مقصد و نمائندگی میں کام آئے کہ جگ جگ تھے۔ ان کی مشہرت اپنے شباب پر تھی ان کے آثار کما حد زہر پوری و تیا تھی۔ جنوب ایشیا، یورپ، امریکہ، افریقہ اور مشرق وسطیٰ کے بیچوں ملک ان کی تبلیغی اور علمی جولان گاہ تھے۔ قارئین، راضییت، برعلیوت پر انہیں عمیق حاصل تھا۔ جوانی کی گزرتی تھا صرف سے مقرر شیخ بڑے سب سے پہلے میں ان کے نقوش خیر خانی اور ان کے زمانے میں۔ ان کی جڑاں اور

بیباکی جینتہ مسلم سی۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۱۹۸۶ء میں ان کی مدنیاتی نے شب تلخ چھین، سنگھ کے کسی خون خوار در نہ سے اور سنگھ انسان کی زندگی کے نتیجے میں ۲۸ مارچ ۱۹۸۶ء کو شہید ہو گئے۔ علامہ صاحب کو نہ صرف پاک و دہشتہ، نہ صرف مشرق وسطیٰ بلکہ دنیا بھر کے اخبارات میں اس قدر اداروں مسلسل سے خراج تحسین میں لیا گیا کہ آج تک کسی بھی عالمی شخصیت کو حق کو بڑے بڑے حکمرانوں کو بھی ہر ماہ از حاصل نہ ہو سکا۔ شمارے اردو، عربی، فارسی اور پنجابی میں انہیں زبردست خراج عقیدت پیش کیا۔ ان کے مرتبے تھے۔ ان کے کام اور ماحسن کے قصیدے لکھے۔ ان کی زندگی کے عظیم کاموں کو شہری کی صورت میں پیش کیا۔ کئی فاضل شعرا نے قطعات اور رباعیوں کی صورت میں تذکرہ کیا۔ شعراء کا بے منتہی کلام جرائد و رسائل اور اخبارات میں لکھا ہوا تھا ہمارے دو مثال دوست محمد اسلم سینٹ فرزند پوری اور جناب لہندہ لہندہ ایم۔ اے، جرد و لڑوں حکمانی اور ادیب ہیں اور نثار صاحب کے خاص انکاح و دستوں میں سے ہیں انہوں نے سنت سے شعراء کا کلام لکھا کر کے "روضہ خانی" کے نام سے شائع کیا یہ حقیقت یہ ہے کہ ان دونوں اصحاب کی کوشش نے عقیدت مند ان کا اور صاحب کے لیے ایک نمائندہ قیاسی کسور یا پیکار کیا ہے۔ اردو سالانہ خیر میں عبدالعزیز خان صاحب علم ناعری، پروفیسر اسرار اللہ، سید تاجانی، عبدالرحمن عقیق، پروفیسر خاندان پوری، مشیر کاشمی، اقبال آصف، راجہ عبدالغنی، انجم الحق، نسیم، نذیر سبحانی، سائلہ لہندہ، ماہر کربلائی، راجہ حفیظی، اشرف مشہدی، عظیم یزدانی، راجہ شیخ پوری، حکیم راحت نسیم، بوہڑی اور دیگر جلیل شعراء کے جلیات آگئے۔ ان میں انصاف نظر سے کیا ہے شعراء کے ولی جذبات کی لکھا کسی ہے اس میں جگ پائیں کہ وہ بھی میں اور دل کے جینتہ ہیں۔ اپنی اپنی گزرتی اور